

体会到由于非洲统一组织所承认的各民族解放运动的代表以观察员身分参加了联合国有关机构的有关会议的直接结果, 这些机构的工作取得了积极的成就,

1. 注意到秘书长关于联合国同非洲统一组织合作情况的报告,²³ 并赞扬秘书长为促进这种合作所作的努力;

2. 赞赏非洲统一组织在联合国各有关机构的有关工作上所作的卓越贡献, 特别是非洲统一组织行政秘书长和总秘书处所发挥的积极作用;

3. 重申联合国决心同非洲统一组织合作, 加紧努力, 以寻求解决南部非洲现有严重局势的办法;

4. 请秘书长按照大会各项有关决议, 继续采取必要的措施以加强联合国同非洲统一组织的合作, 特别是对南部非洲殖民主义和种族隔离的受害者提供援助; 关于这点, 并注意非洲统一组织设立的反殖民主义和反种族隔离斗争的援助基金;

5. 再请联合国各机构, 尤其是安全理事会注意: 必须继续采取有效措施, 就它们有关非洲的一切工作, 特别包括理事会的制裁委员会²⁴ 的活动在内, 经常与非洲统一组织进行密切的联系;

6. 请各专门机构和联合国系统内其他有关组织继续并加强其同非洲统一组织的合作;

7. 决定在经常的基础上, 并按照以前惯例, 邀请非洲统一组织所承认的各民族解放运动的代表, 以观察员的身分, 参加大会各主要委员会及其有关附属机构的有关工作, 以及参加在联合国主持下所召开而与他们国家有关的会议、讨论会和其他集会, 并请秘书长与非洲统一组织协商, 以确保为使他们有效地参加, 作出必要的安排, 包括提供必需的经费在内;

8. 请秘书长就本决议的执行情况以及非洲统一组织同联合国系统内有关组织合作的发展情况, 向大会第三十一届会议提出报告。

一九七五年十一月二十八日
第二四二一次全体会议

²³ A/10254。

²⁴ 安全理事会依照关于南罗得西亚问题的第 253(1968) 号决议设立的委员会。

3413(XXX). 接纳苏里南共和国 为联合国会员国

大会,

接到了一九七五年十二月一日安全理事会关于接纳苏里南共和国为联合国会员国的推荐,²⁵

审议了苏里南共和国的入会申请,²⁶

决定接纳苏里南共和国为联合国会员国。

一九七五年十二月四日
第二四二八次全体会议

3414(XXX). 中东局势

大会,

审议了题为“中东局势”的项目,

根据联合国宪章的宗旨和原则和联合国的各项决议, 以及国际法中禁止以使用武力的方式占领或取得领土, 并认为任何军事占领, 不论多么短暂, 或任何强行兼并一部或全部这种领土的行为都是侵略行为的各项原则,

严重关切以色列继续占领阿拉伯领土, 和一意孤行地剥夺巴勒斯坦人民的不可剥夺的民族权利,

回顾大会和安全理事会的有关决议, 特别是关于巴勒斯坦人民的不可剥夺的民族权利和参加任何和平努力的权利的那些决议,

深信早日召开中东和平会议, 由一切有关方面参加, 其中包括巴勒斯坦解放组织, 对于在该地区实现公正持久的解决办法是必不可少的,

深信中东的现况依然构成对国际和平与安全的严重威胁, 并深信应采取紧急措施, 以确保以色列彻底遵守大会和安全理事会关于巴勒斯坦和中东问题的各项有关决议,

²⁵ 《大会正式记录, 第三十届会议, 附件》, 议程项目 22, A/10413号文件。

²⁶ A/10888-S/11884。印本见《安全理事会正式记录, 第三十年, 一九七五年十月、十一月和十二月份补编》。

认识到和平是不可分割的，中东问题的公正持久解决，必须以联合国主持的周全解决办法为基础，这种解决办法必须考虑到中东冲突的一切方面，其中特别包括巴勒斯坦人民享有不可剥夺的民族权利，以及完全撤出一九六七年六月以来被占领的所有阿拉伯领土，

1. 重申以武力取得领土是不能允许的，因此所有以这种方式占领的领土必须归还；

2. 谴责以色列破坏联合国宪章，国际法原则以及联合国一再通过的各项决议，继续占领阿拉伯领土；

3. 要求各国，只要以色列继续占领阿拉伯领土并剥夺巴勒斯坦人民不可剥夺的民族权利，就不向以色列提供任何军事或经济援助；

4. 要求安全理事会执行宪章规定的职责，采取一切必要的措施，按照适当的时间表，加速执行大会和安全理事会一切有关的决议，目的在通过一项周全的解决办法在该地区建立公正持久的和平，这项解决办法可由一切有关方面，其中包括巴勒斯坦解放组织，在联合国的体制范围内，参加拟订，确保以色列会从占领的所有阿拉伯领土撤出，以及充分承认巴勒斯坦人民不可剥夺的民族权利并确保其取得这种权利；

5. 要求秘书长通知一切有关方面，其中包括中东和平会议的共同主席，并密切注意本决议的执行情况，向安全理事会和大会第三十一届会议提出报告。

一九七五年十二月五日

第二四二九次全体会议

3481(XXX). 给予殖民地国家和人民独立宣言的执行情况

大会，

审查了给予殖民地国家和人民独立宣言执行情况特别委员会的报告书，²⁷

又在通过该宣言第十五周年时，检查了一九六〇

年十二月十四日第1514(XV)号决议所载历史性的给予殖民地国家和人民独立宣言的执行情况，大会在该决议中宣布使各人民受外国征服、统治和剥削的这一情况，否认了基本人权，违反了联合国宪章，

认识到这个宣言所尊奉的原则对殖民主义和外国统治下的人民争取它们不可剥夺的自决和独立权利的斗争，仍继续是一种鼓舞和激励的重要根源，

满意地注意到自从宣言通过以来，若干领土已达成自治和独立，许多也已经参加了联合国系统各组织并庆幸在剩余的殖民地领土内有朝向充分内部自治和独立的积极发展，

谴责南非政府继续非法占领纳米比亚以致该国际领土千百万非洲人继续受其殖民主义和种族主义的压迫，以及非法种族主义少数政权在津巴布韦对千百万非洲人作同样的压迫，

深切地意识到迫切需要采取一切必要措施，从而快速地、彻底地消除殖民主义最后的残余，尤其是纳米比亚和津巴布韦仍有千百万非洲人在种族主义少数政权高压统治下受到压制，

强烈反对那些国家的政策，它们蔑视联合国的有关决议，继续与南非政府以及南罗得西亚非法种族主义少数政权勾结，使它们能够长久统治有关领土的人民，

注意到民族解放斗争的成就及其造成的国际局势，为彻底消除南部非洲的殖民主义、种族歧视和种族隔离，创造了有利条件，

欣赏地注意到特别委员会为了确保有效彻底执行宣言及联合国其他有关决议而完成的工作，尤其是该委员会派遣的视察团所取得的建设性的成果，

满意地注意到有关的各管理国在特别委员会的有关工作方面加强合作并积极参与，以及澳大利亚、新西兰、葡萄牙、大不列颠及北爱尔兰联合王国各政府继续准备在它们管理下的领土内接待联合国的视察团，并痛惜一些管理国的消极态度，它们不顾大会和特别委员会的一再呼吁，坚持拒绝与特别委员会合作以执行大会交付该委员会的任务，

²⁷ <大会正式记录，第三十届会议，补编第28号> (A/10023/Rev.1)。